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Studii biblice internaționale  

Lecția pentru 7 iunie 

Debora și Barac 

Versete cheie: „Debora, o profetă, soția lui 
Lapidot, judeca pe Israel în vremea aceea. Ea 

locuia sub palmierul Deborei, între Rama și 
Betel, în muntele Efraim, iar copiii lui Israel se 

duceau la ea pentru judecată.” 
Judecători 4:4,5 

 Pasaje biblice selectate: 
Judecători 4:1-24; 5:1-3 

După ce s-au bucurat de o perioadă de optzeci de 
ani de pace și binecuvântare, Israelul a fost 
persecutat de canaaniți, sub conducerea regelui 
Iabin și a căpeteniei sale Sisera, din cauza 
necredincioșiei lor. Cu toate acestea, prin providența 
lui Dumnezeu, o femeie evlavioasă a fost ridicată la 
o poziție de conducere. Ea era Debora, o profetă și 
judecătoare a lui Israel. 

Sfatul Deborei era căutat în timp ce ea stătea „sub 
palmier”, așa cum se menționează în versetele 
noastre cheie. Ea era o femeie de o înțelepciune, 
integritate și curaj extraordinare. După ce a evaluat 
starea deplorabilă a Israelului, Debora l-a căutat pe 
războinicul Barac. Ea i-a spus: „Nu a poruncit oare 
Domnul, Dumnezeul lui Israel, zicând: «Du-te și 
adună-te la muntele Tabor și ia cu tine zece mii de 
oameni din fiii lui Neftali și din fiii lui Zabulon? Și Eu 
îl voi atrage spre tine... pe Sisera, căpetenia oștirii lui 
Iabin, cu carele și mulțimea lui; și îl voi da în mâna 
ta.»” Judecători 4:6,7 



 

  Zorile 18 

Barak auzise acest mesaj înainte, dar nu făcuse 
nimic în privința lui. Acum, cu încurajarea Deborei, 
era timpul să acționeze. Barak încă ezita, deși 
cuvântul Domnului ar fi trebuit să fie suficient pentru 
a-i stimula credința și a-i întări conducerea. El i-a 
spus Deborei: „Dacă vei merge cu mine, atunci voi 
merge; dar dacă nu vei merge cu mine, atunci nu voi 
merge.” (Judecători 4:8). Ezitarea lui Barac a 
demonstrat o slăbiciune în credința sa. Debora a 
declarat că va merge cu Barac, dar victoria și 
onoarea rezultate nu vor fi în întregime ale lui. Ea a 
spus: „Cu siguranță voi merge cu tine; totuși, 
călătoria pe care o vei face nu va fi spre slava ta, 
căci Domnul îl va da pe Sisera în mâinile unei femei.” 
Judecători 4:9 

Bătălia împotriva lui Sisera, a armatei sale și a celor 
nouă sute de care a fost o înfrângere totală. 
Dumnezeu i-a dat în mâinile lui Barac, așa cum 
promisese. Sisera și-a abandonat carul și a încercat 
să scape pe jos. Domnul a aranjat ca o altă femeie 
curajoasă din Israel să-l aștepte. Jael, soția lui 
Heber, l-a invitat pe Sisera, acum fugar, să se 
adăpostească în cortul ei. Ea i-a dat lapte să bea și 
apoi l-a acoperit. Judecători 4:13-19 Obosit de luptă, 
Sisera a căzut într-un somn adânc. Jael a apucat 
hotărât un țăruș de cort într-o mână și un ciocan în 
cealaltă. Ea a intrat în cortul unde dormea dușmanul 
și asupritorul lui Israel și i-a înfipt țărușul prin tâmplă 
în pământ. (Judecători 4:21,22). Victoria lui Israel 
era acum completă și, așa cum profetizase Debora, 
Sisera a căzut „de mâna unei femei”. 

Debora și Barac ne oferă lecții importante din două 
perspective diferite. Când Dumnezeu ne 
poruncește, ar trebui să ne grăbim să ne supunem. 
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Debora a fost o femeie credincioasă și hotărâtă să 
împlinească voia lui Dumnezeu. Ea a primit o mare 
binecuvântare, devenind un exemplu de credință în 
Cuvântul lui Dumnezeu. Experiența lui Barac ne 
învață că Dumnezeu ne poate da victoria, chiar și 
atunci când suntem slabi în credință. „Mulțumiri fie 
aduse lui Dumnezeu, care ne dă biruința prin 
Domnul nostru Isus Cristos.” 1 Corinteni 15:57 
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